



## ПРЕСС-РЕЛИЗ

### **Инвестирование в общественные инициативы будет иметь решающее значение для того, чтобы победить эпидемию СПИДа**

*Гражданское общество призывает страны-члены Организации Объединенных Наций включить в качестве приоритетов в Политическую декларацию 2016 г. по искоренению СПИДа финансирование, услуги и правовые обязательства.*

**НЬЮ-ЙОРК, 6 апреля 2016 г.** – на неофициальном интерактивном слушании с участием представителей гражданского общества по ВИЧ, организации гражданского общества призвали страны-члены Организации Объединенных Наций и ее партнеров обеспечить полное финансирование мер по борьбе с ВИЧ, а также значительно увеличить в ближайшие несколько лет объем инвестирования в общественные инициативы. Они также призвали обеспечить для 30 млн человек доступ к жизненно необходимому лечению ВИЧ к 2020 г. и реализовать амбициозные цели по профилактике ВИЧ.

Слушание, прошедшее в штаб-квартире Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, Соединенные Штаты Америки, по инициативе председателя Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, является частью подготовительной работы для заседания высокого уровня Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по искоренению СПИДа, которое пройдет с 8 по 10 июня 2016 г. в Нью-Йорке. Данное слушание предоставляет возможность для организаций гражданского общества внести всесторонний вклад в его подготовку, обеспечить, чтобы их голоса были услышаны, обозначены их интересы, и были приняты во внимание их рекомендации при составлении проекта новой политической декларации по искоренению СПИДа.

"Мы разделяем наши задачи по искоренению эпидемии СПИДа к 2030 г., – говорит Могенс Люккетофт, председатель Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, – сейчас мы должны работать вместе, чтобы обеспечить разработку серьезной политической декларации по искоренению СПИДа с обозначением четких задач, которые помогут мировому сообществу покончить с эпидемией СПИДа в рамках достижения целей устойчивого развития".

Представители гражданского общества подчеркнули необходимость охватить те слои населения, среди которых наиболее распространена ВИЧ-инфекция, и которые все еще не имеют доступа к программам по борьбе со СПИДом, включая работников секс-индустрии, мужчин, вступающих в половые связи с другими мужчинами и лиц, принимающих инъекционные наркотики. Представители также обсудили важность обеспечения правозащитного подхода, который является открытым для всех, научно-обоснованным и ориентированным на интересы людей.

"Для того, чтобы покончить с эпидемией СПИДа, никто не должен оставаться в стороне, – говорит Мишель Сидибэ, исполнительный директор ЮНЭЙДС, – информационно-

просветительская деятельность гражданского общества, его участие и предоставление услуг будут играть основную роль в трансформации задач политической декларации по искоренению СПИДа в реальные действия на местах, чтобы предоставить самым уязвимым слоям населения жизненно необходимые услуги по профилактике и лечению ВИЧ-инфекции".

Общественные усилия являются определяющим фактором в решении многих существенных проблем в борьбе со СПИДом, включая предоставление населению, наиболее затронутому ВИЧ, жизненно важных услуг по профилактике и лечению ВИЧ-инфекции, оказание поддержки людям в соблюдении режима лечения и совершенствование других основных медицинских услуг. Участие гражданского общества также является критически важным для мобилизации новых ресурсов, усовершенствования разработки программ в области ВИЧ-инфекции и осуществления прогресса в вопросах прав человека.

"Цена бездействия слишком высока, – говорит Марама Пала, представитель международной рабочей группы коренных народов по проблемам ВИЧ/СПИДа, а также сопредседатель целевой группы по работе с заинтересованными лицами, – "Вся работа выполняется местными общинами. Без нас невозможно побороть СПИД".

Согласно оценке ЮНЭЙДС, для борьбы со СПИДом в странах с низким и средним уровнем дохода потребуется 26,2 млрд долларов США в 2020 г., что превышает 19,2 млрд долл. США, имеющиеся в наличии в 2014 г. ЮНЭЙДС также подчеркивает, что крайне необходимо будет увеличить объем инвестиций в информационно-просветительскую деятельность гражданского общества и предоставление местного обслуживания.

По оценкам ЮНЭЙДС, к 2020 г. инвестиции в мобилизацию местных сообществ должны возрасти в три раза, что представляет собой 3% от общего бюджета на борьбу с ВИЧ в странах с низким и средним уровнем дохода. Согласно подсчетам, чтобы охватить основное население в странах с низким и средним уровнем дохода, к 2020 г., необходимо увеличить инвестирование до уровня примерно в 7,2% от общих инвестиций на борьбу с ВИЧ, а потребность в финансировании для предоставления антиретровирусной терапии на местном уровне увеличится до 3,8% от общих инвестиций на борьбу с ВИЧ.

В неофициальном интерактивном слушании с участием представителей гражданского общества по ВИЧ приняли участие представители неправительственных организаций, частного сектора, организаций и объединений людей, живущих с ВИЧ, женщины, подростки, молодежь и другие заинтересованные стороны.

[КОНЕЦ]

### **Контакты для прессы**

UNAIDS | Sophie Barton-Knott | +41 22 791 1697 | bartonknotts@unaids.org

UNAIDS | Greg Smiley | +41 79 500 8149 | smileyg@unaids.org

Департамент общественной информации ООН | Francyne Harrigan | +1 917 367 5414 | fharrigan@un.org